



我市3人入围11月“湖南好人”候选人名单

快来为我们的身边好人点赞



刘康青与孩子们。



胡阳生(右)与村里老人。



廖连玉(右)照顾公公。

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 11月10日,记者从市文明办获悉,2021年11月“湖南好人”候选人点赞评议已经开始,本次有3位衡阳身边好人入选候选人名单。他们分别是蒸湘区热心市民刘康青、衡阳县石市镇梅树村党总支书记胡阳生和雁峰区先锋街道沿江社区居民廖连玉。

刘康青,本次入围助人为乐类“湖南好人”。

好人”候选人。刘康青在生活中乐善好施,积极帮助困难学生、弱势群体。数十年来,刘康青个人捐款累计超过20万元;帮助调解纠纷百余起;为困难老人和社会公益事业等付出时间达5000小时以上。他还积极发动身边亲朋参与公益事业,让身边人成为公益人,弘扬了社会正能量。

胡阳生,本次入围见义勇为类“湖南好人”候选人。今年8月7日,胡阳生开

车护送村里在镇医院接种新冠疫苗的老百姓回家,途中突遇俩女孩意外落水。他义无反顾地跳入3米多深的河水中,拼尽全力将俩女孩成功救上岸。多年来,胡阳生做人做事总是满腔热血、助人为乐,2020年被评为湖南省“最美守法公民”。

廖连玉,本次入围孝老爱亲类“湖南好人”候选人。为了照顾因脑梗瘫痪在床的前夫,她毅然复婚,每天不辞辛苦地守

在床边。丈夫去世后,她又把70多岁的公公接到身边,日复一日地担起了赡养的责任。去年底,廖连玉不幸被确诊为淋巴癌早期,但她依然在化疗期间积极参加社区义务巡逻、文明劝导等志愿服务活动。

据悉,本次点赞评议活动将持续至11月24日。市民可关注“文明湖南”微信公众号,从首页下方菜单栏点击“湖南好人”,再选择“11月点赞评议”即可进入页面,为您心目中的身边好人点赞评议。

学党史 悟思想
办实事 开新局

·我为群众办实事·

■本报记者 胡亚华
通讯员 封柳村

本报讯 背街小巷是城市路网的“毛细血管”,连接千家万户,背街小巷的环境秩序直接关系到市民的生活舒适度和满意度。石鼓区青山街道坚持把开展“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的着力点,针对群众“家门口”急难愁盼问题,精准施策,持续推进背街小

巷环境综合治理,“治”出了背街小巷新面貌,也“治”出了市民群众的新生活。“以前家门口每到上下学期间,都会被接送的车辆堵得严严实实,只得绕道而行。现在一眼望去,道路畅通,忒敞亮!”家住下横街的居民王阿姨开心地说。为解决居民出行难,今年,青山街道城管大队在下横街施划机动车停车位共计10个,非机动车位19米,清理违规地锁(石墩)4个;联合相关职能部门一道

开展交通秩序整治,对违章停放的车辆严格执法,全年累计抄牌锁车50余台,拖离非机动车辆30余台。

同时,为方便下横街小学师生出行,青山街道城管大队工作人员还严格落实“定人、定岗、定责”制度,设置由两名执法人员组成“护学岗”,及时劝离学校周边道路流动摊贩,及时查处占道经营行为,并做好过往车辆疏导引流工作,交通秩序得到了明显改善。

耒阳:

“检察蓝”
链式守护“生态绿”

■通讯员 赵娟

本报讯 日前,耒阳市检察院会同市自然资源、环保等部门,再次来到仁义镇沿江村彭家湾展开生态修复“回头看”,锰矿区域的卫星影像也显示绿色成为其主色调,当地干部群众为“青山回归”拍手叫好。

彭家湾补植复绿是耒阳以“检察蓝”链式守护“生态绿”的一个缩影。今年以来,耒阳市检察院实行“刑事追究+综合治理+恢复性司法”生态检察模式,在办理破坏生态资源环境犯罪案件中实行“链式”追责,不仅追究违法行为带来的直接环境损失,对其造成的次生损失同样要进行追究,要求其承担生态修复和次生损失责任,让生态破坏者变成环境修复者,以“补植复绿”的方法解决“没钱种”“没人种”等难题,力促被破坏的环境恢复到原有的自然风貌和勃勃生机。

同时,为确保做到“一个案,一片林”的法律效果、政治效果、社会效果的有机统一,耒阳市检察院对此类案件所涉及的“补植复绿”林地进行“回头看”、常态化跟踪,使得“补植复绿”计划落地、落细、落精。截至11月10日,该院通过不断强化“行政公益诉讼+刑事附带民事公益诉讼”双监督模式,实施“建议书+判决书”双效果追踪,共补植复绿林地516亩,其中补植有关损毁国有林地413.5亩,修复集体生态公益林98.3亩,复绿其他复垦林(耕)地4.5亩;挽回被非法开采的矿产资源损失11.35万元,督促收回国有资产40万元,督促关停和整治造成环境污染企业2家。

送上棉被,带去温暖

“情暖童心·关爱成长”流动青少年宫走进衡阳县樟木乡里仁完小

■通讯员 王天恩 唐国华

本报讯 11月10日,由团市委主办、市青少年宫承办的“情暖童心·关爱成长”流动青少年宫再次启程,前往衡阳县樟木乡里仁完小,开展艺术、体育、科技送教及体验活动,并为

学校的留守儿童送去了100套爱心棉被。

课堂上,老师对各个项目进行形象生动的讲解、示范和指导,孩子们边学边练,兴趣盎然。寓教于乐的艺术课程和活动,让乡村孩子在家门口享受到了优质的校外教育资源,帮助他们开阔了视野,

拓展了爱好,点燃了艺术梦想。

据了解,“流动青少年宫”是团中央发起的公益服务品牌项目,团市委、市青少年宫自2011年起已连续开展10年,足迹踏遍全市12个县(市)区的100多所乡村学校,服务青少年超10万余人。



11月7日下午,蒸湘区大立实验小学171名衡阳晚报小记者参加军事拓展训练。图为小记者们分组体验拓展训练“鼓动人心”“不倒森林”。 ■通讯员 程玲 摄